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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 4  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันท่ี  13  ธันวาคม  2567 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567   
วันที่  13  ธันวาคม  2567  เวลา  09.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย  สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย  สมิตร  
4 นายวิเศษ  พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ  พรมแสง  
5 นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  
6 นางศิริขวัญ  ใขคำ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ศิริขวัญ  ใขคำ  
7     
8     
9     

10     
11     
12     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 4  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันท่ี  13  ธันวาคม  2567 

ปิดการประชุม    เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน   
ต ำบ ล โพ น งาม  สมั ยส ามัญ  สมั ยที่  4 ค รั้ งที่  2 ป ระจำปี  พ .ศ .2567             
วันที่ 13 ธันวาคม 2567  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านนายกมีเรื่องจะแจ้งในที่ประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
       นายก อบต. ผมมีเรื่องจะแจ้งในที่ประชุม คือ กำหนดการการจัดงานปีใหม่ 2568 ซึ่งจะจัดใน

วันที่ 25 ธันวาคม 2567 ของรางวัลสำหรับผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาทุกท่าน ไม่ต่ำกว่า 500 บาท ส่วนรายละเอียดจะให้เจ้าหน้าที่ชี้แจง
นะครับ 

 

นางศิริขวัญ  ใขคำ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาตเรียนนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ สำหรับ

กำหนดการการจัดงานปีใหม่ 2568 เราได้กำหนดในวันที่ 25 ธันวาคม 2567 
เนื่องจากเรามีวันหยุดยาว ดังนั้นเลยเลือกเป็นวันที่ 25 ธันวาคม 2567 เพราะ
จะได้มีเวลาในการเก็บของก่อนจะหยุดยาว ส่วนของรางวัลไม่ต่ำกว่า 500 บาท 
ปีนี้น้อง ๆ ขอว่าเป็นสิ่งของนะคะ ส่วนท่านใดจะให้น้อง ๆ ห่อของขวัญให้ในช่วง
เช้าวันที่ 25 ธันวาคม 2567 และเราจะมีการเล่นเกมส์ เราไม่สะดวกจะแข่งกีฬา
เหมือนทุกปี เนื่องจากสถานที่ของเรามีการก่อสร้าง ส่วนการเล่นเกมส์ น้อง ๆ ได้
คิดไว้แล้ว เราจะแบ่งเป็น 5 ทีม ได้แก่ ผู้บริหารและสมาชิกสภา สำนักปลัด    
กองคลัง กองช่าง กองการศึกษา การแต่งกายซึ่งตรงกับวันคริสต์มาสเลยคิดว่า
เป็นโทนสีแดง กำหนดการช่วงเช้าเราก็จะรับลงทะเบียนและทำกิจกรรมการเล่น
เกมส์มหาสนุก ช่วงเที่ยงรับประทานอาหารแล้วจะเริ่มจับสลากเป็นต้นไป ก็ขอนำ
เรียนเบื้องต้นเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ มีอีกหนึ่งเรื่อง คือวันนี้วัดทุ่งมีการจัดงานบุญตูบ  
       นายก อบต. จึงขอให้ท่านร่วมทำบุญสมทบกับหน่วยงานของเราครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 2 
     ประธานสภาฯ 
 

มติที่ประชุม - รับทราบ - 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ 
     ประธานสภาฯ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567 วันที่ 2 ธันวาคม 2567  ขอเชิญประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน  ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมในสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 วันที่ 2 ธันวาคม 
2567  ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ 
เพ่ือรับรองรายงานการประชุมต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาฯทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติรับ 

รองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

3.1 ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล
และมูลฝอย พ.ศ.2564 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้า 
นายก อบต. ขอเสนอญัตติเพ่ือทราบ 3.1 ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม    

เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2564 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจง
รายละเอียดครับ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัด ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม  

เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด ในฐานะหัวหน้างานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม    
ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติต่อสภาในคราวประชุมสภา ประจำปี 
2564 กรณีตราข้อบัญญัติเรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2564    
ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามได้เห็นชอบในร่างข้อบัญญัติดังกล่าว
เรียบร้อยแล้ว งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้เสนอท่านนายกเพ่ือส่งประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษา เมื่อปี พ.ศ.2564 ซึ่งการประกาศในราชกิจจานุเบกษาใช้
เวลาค่อนข้างนาน เพราะฉะนั้นจึงทำให้ล่าช้า ตอนนี้สามารถบังคับใช้ในเขตตำบล
โพนงามได้แล้ว ดังนั้นประชาชนต้องปฏิบัติตามข้อบัญญัติ งานสาธารณสุขกำลัง
ดำเนินการถ่ายเอกสารส่งให้ผู้ใหญ่เพ่ือประชาสัมพันธ์ในพ้ืนที่ได้รับทราบ ก็ขอนำ
เรียนต่อที่ประชุมสภารับทราบเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยเกี่ยวกับข้อบัญญัติเรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
     ประธานสภาฯ พ.ศ.2564  เชิญครับ  
 

นายเฮือง บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
  ส.อบต. หมู่ที ่8 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่  8        

ขอสอบถามเรื่องรถขนดินที่ผ่านหมู่บ้าน แล้วสร้างความเดือดร้อนให้ชาวบ้าน คือ
เศษดินหล่นจากรถทำให้ฝุ่นละอองเต็มหมู่บ้าน อยากถามว่าเกี่ยวกับขยะมูลฝอย
หรือไม่ครับ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ กรณีการขุดดินหรือขนดินจะเก่ียวกับข้อบัญญัติ 
   หัวหน้าสำนักปลัด การขุดดินและถมดินที่สภาได้เห็นชอบและนายอำเภอได้อนุมัติข้อบัญญัติและ

นายกได้ประกาศบังคับใช้แล้ว ผู้ใดที่จะประกอบกิจการในเรื่องของการขุดดินและ
ถมดินจำเป็นจะต้องมาขออนุญาตและเสียค่าธรรมเนียมที่  อบต.ก่อน ซึ่งจะมี
อัตรากำหนดไว้ เพราะฉะนั้นหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรงจะเป็นกองช่าง ช่าง
ต้องออกไปสำรวจตรวจสอบพ้ืนที่ กรณีที่ผู้มาขออนุญาตเพ่ือเสียค่าทำเนียมการ
ขุดดินและถมดินถ้าเกินตามข้อบัญญัติกำหนดจะต้องเสียค่าธรรมเนียมถ้าไม่เกิน
จะไม่ ได้ เสียแต่ต้องขออนุญาตเพราะจะมีผลในเรื่องของเหตุรำคาญตาม
พระราชบัญญัติสาธารณสุข ตามที่ท่านสอบถามจะเกี่ยวกับฝุ่นละอองแต่ตอนนี้
เรายังไม่มีข้อบัญญัติเกี่ยวกับเรื่องของเหตุรำคาญซึ่งตอนนี้งานสาธารณสุขกำลัง
ดำเนินการ แต่ว่าพระราชบัญญัติสาธารณสุขมีผลบังคับใช้แล้วแต่ของเรายังไม่ได้
ออกข้อบัญญัตินี้เพ่ือมาบังคับใช้ ถามว่าผิดไหม ถ้าตามข้อบัญญัติก็ผิด ดังนั้นต้อง
รอข้อบัญญัติของเราออกมาก่อน เพราะเป็นเรื่องของสุขภาพ อีกประเด็นหนึ่งไม่
เฉพาะการขนดินถมดินที่เป็นฝุ่นละอองซึ่งจะรวมถึงในเรื่องของโรงงานประเภท
หนึ่งประเภทสองก็แล้วแต่ที่ทำให้มีฝุ่นละอองมีเสียงที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ เช่น
โรงสีข้าว รถเกี่ยวข้าว เพราะฉะนั้นข้อบัญญัติฉบับนี้ออกมาเพ่ือบังคับใช้กับ
ผู้ประกอบการ โรงสีข้าว หรือฟาร์มที่ส่งกลิ่นเหม็นทั้งหมด ปีหน้าถ้าสภาเห็นชอบ
ในเรื่องข้อบัญญัติฉบับนี้ ผู้ประกอบการเกี่ยวกับรถเกี่ยวข้าวจะต้องมาขออนุญาต
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และก็เสียค่าธรรมเนียมก่อน ปัจจุบันนี้ยังเป็นอิสระเพราะฉะนั้นเพ่ือไม่ให้เกิด
อันตรายก็ขอความร่วมมือผู้ประกอบการขนดินที่ทำให้เกิดฝุ่นละอองหรือกลุ่ม
ควันทั้งหลายจะต้องมีมาตรการป้องกัน และหวังว่าถ้าเสนอข้อบัญญัติดังกล่าว
สภาจะไม่มีปัญหาอย่างใด เพราะมองว่าเราควรจะมีการพัฒนาจัดเก็บรายได้
เพ่ิมขึ้นในการจัดทำกิจการต่างๆก็ให้มาขออนุญาตจาก อบต.เพ่ือหารายได้เข้า
อบต. ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
       ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม   - รับราบ - 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

4.1 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตจากโครงการชลประทานสกลนครเพื่อ
ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบริเวณฝายน้ำล้น บ้านท่าแร่ หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม 
อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
       ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
นายก อบต. เรื่องขอความเห็นชอบการขออนุญาตจากโครงการชลประทานสกลนครเพ่ือ

ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบริเวณฝายน้ำล้น บ้านท่าแร่ หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม 
อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร ขอให้สภาพิจารณาด้วยครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับเอกสารแล้วนะครับ โครงการนี้เราได้อนุมัติไปเมื่อปี 
ประธานสภาฯ ที่ผ่านมา เนื่องจากหาผู้รับจ้างไม่ได้และได้ทำการกันเงินไว้ วันนี้ท่านนายกก็เสนอ

ญัตติต่อสภาเพ่ือพิจารณาขออนุญาตจากโครงการชลประทานสกลนครเพ่ือ
ก่อสร้าง เพราะพ้ืนที่ตรงนั้นเป็นของโครงการชลประทานสกลนครรับผิดชอบ 
ส่วนเอกสารแบบแปลน ปร.4 ปร.5 หากสงสัยก็สอบถามได้นะครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 เรื่องนี้

เราขอจากโครงการชลประทานจังหวัดสกลนครใช่ไหม แล้วมีการเปลี่ยนแปลง
สิ่งก่อสร้างหรือไม่ อยากทราบรายละเอียดตรงนี้และอยากสอบถามสมาชิกสภา 
หมู่ที ่4 ว่าเหตุการณ์เป็นอย่างไร ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  ขออนุญาตตอบท่านกาสิน เรื่องนี้โครงการชลประทานจังหวัดสกลนครสร้างฝาย  
      นายก อบต. ในพ้ืนที่ตรงนี้ ก็ผ่านมาหลายปีแล้ว ยังไม่แน่ใจว่ามอบให้ อบต. หรือยัง และได้

ประสานเบื้องต้นไปยังโครงการชลประทานจังหวัดสกลนครแล้วเขาก็ให้ทำหนังสือ
ส่ง ดังนั้นเราจึงต้องขออนุญาตให้ถูกต้องตามระเบียบ ส่วนรายละเอียดตามที่
สมาชิกสภาได้รับไปแล้วก็ใช้แบบเดิมไม่มีการเปลี่ยนแปลง ดังนั้นจึงขอสภา
พิจารณาให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญท่านพงษ์ครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 กระผมใน

ฐานะเจ้าของพ้ืนที่ซ่ึงตามโครงสร้างแบบ ปร.4 ปร.5 ไม่เปลี่ยนแปลง แต่อยากให้
การก่อสร้างที่ได้มาตรฐานเพ่ือรับมวลน้ำจากข้างบนลงสู่ด้านล่าง และทำให้การ
สัญจรไปมาจะได้ปลอดภัยมากขึ้น แต่ถ้าการก่อสร้างที่ไม่ได้มาตรฐานจะทำให้
เกิดผลกระทบตามมาหลายอย่าง ก็ขอฝากสมาชิกสภาทุกท่านเห็นใจพ่ีน้อง     
หมู่ที่ 4 เพราะชาวบ้านเดือดร้อนจริง ๆ โดยเฉพาะหน้าฝนชาวบ้านสัญจรไปมา
ลำบากมากครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ก่อนจะลงมติก็จะให้ 
     ประธานสภาฯ เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตนำเรียนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง พระราชบัญญัติสภาตำบล 
       เลขานุการสภาฯ และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 73 

องค์การบริหารส่วนตำบลทำกิจการนอกเขตองค์การบริหารส่วนตำบลหรือ
ร่วมกับสภาตำบล องค์การบริหารส่วนตำบล องค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือ
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นเพ่ือกระทำกิจการร่วมกันได้  ทั้งนี้เมื่อได้รับ
ความยินยอมจากสภาตำบล องค์การบริหารส่วนตำบล องค์การบริหารส่วน
จังหวัด หรือหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นที่เกี่ยวข้อง และกิจการนั้นเป็น
กิจการที่จำเป็นต้องทำและเป็นการเกี่ยวเนื่องกับกิจการที่อยู่ในอำนาจหน้าที่ของ
ตน 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาฯก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้ว ต่อไปจะขอมตินะครับ 
     ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการขออนุญาตจากโครงการชลประทานสกลนครเพ่ือ

ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบริเวณฝายน้ำล้น บ้านท่าแร่ หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม 
อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านพงษ์ครับ 
     ประธานสภาฯ  
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่ าน กระผมนายพงษ์   ไตรสุ  สมาชิกสภา หมู่ที่  4             

ก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่เห็นใจและเข้าใจในปัญหาความเดือดร้อนของ
ชาวบ้าน หมู่ที่ 4 ขอบคุณครับ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 
     ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอปัญหาความเดือนร้อนของชาวบ้านก็ขอเชิญครับ 
     ประธานสภาฯ  
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 กระผมมี

เรื่องที่จะนำเรียนต่อคณะผู้บริหารได้รับทราบปัญหาและความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านท่าแร่ หมู่ที่  4 ขออนุญาตท่านประธานสภานำภาพถ่ายเพ่ือให้      
สมาชิกสภาและผู้บริหารได้รับรู้ถึงปัญหา คือได้ปรึกษากับผู้นำในพ้ืนที่แล้วว่าจะ
ทำหนังสือไปร้องทุกข์ที่ศูนย์ดำรงธรรม แต่จะยังไม่ส่งตอนนี้จะดูการแก้ไขปัญหา
ก่อน และจะขอปรึกษาทางคณะผู้บริหารว่าจะเป็นอย่างไร  1.เรื่องรางระบายน้ำ
ที่อุดตันแล้วส่งกลิ่นเหม็นทำให้ชาวบ้านเดือดร้อนมาก ช่วงนี้อยู่บ้านไม่ได้เลย 
ชาวบ้านมาถามทุกวัน 2.แพสูบน้ำ ใช้งานไม่ได้ ชาวบ้านจำเป็นต้องกินต้องใช้ 
และใช้ในการทำนาปรังด้วย ผมจะให้เวลา 7 วัน ถ้ายังไม่ดำเนินการผมจะส่ง
หนังสือไปที่อำเภอครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เรื่องนี้ให้ช่างไปสำรวจแล้ว ตอนนี้พัสดุกำลังหาผู้รับจ้าง ส่วนเรื่องแพสูบน้ำ ได้  
      นายก อบต. ประสานไปยังนายกเทศบาลท่าก้อนเบื้องต้นแล้วครับ  
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออภิปรายเพ่ิมเติมเรื่องแพสูบน้ำบ้านท่าแร่ 
   หัวหน้าสำนักปลัด ตามที่ท่านพงษ์ ไตรสุ ได้แจ้ง อบต. ว่าแพชำรุด น้ำรั่ว ซึ่งเราก็ใช้มานานแล้ว  

และท่านนายกได้มอบนโยบายให้ไปสำรวจที่แพสูบน้ำ และกระผมก็มอบให้
นักพัฒนาชุมชนช่วยออกไปสำรวจ ปรากฎว่าเสียหายจริง และเกินที่จะซ่อมแซม 
ทีนี้ตามที่ท่านนายกได้ประสานไปที่เทศบาลท่าก้อนเขาว่ามีแพสูบน้ำสำรอง 
กระผม นักพัฒนาชุมชน และนายช่างโยธาได้ไปดูแพแล้วปรากฏว่า ผมได้
สอบถามข้อมูลแพสูบน้ำที่จะให้เรายืมอยู่ที่ไหน ซึ่งแพนี้ไม่ใช่ของท่าก้อน เป็นแพ
สูบน้ำของชลประทาน คือท่าก้อนยืมมาอีกทอดหนึ่ง ทีนี้ไม่ใช่ทรัพย์สินของ      
ท่าก้อนแล้วท่าก้อนจะให้เรายืม แล้วหากชลประทานถามหาแล้วจะทำยังไง และ 
อบต.โพนงามยืมมาแล้วทำเสียหายใครจะรับผิดชอบ ก็เลยติดอยู่ตรงนี้  อยากให้
ถือแนวทางการปฏิบัติด้วยครับ การขนย้ายก็เช่นกันเราจะใช้รถกระเช้าไม่ได้ ซึ่ง
วิธีการขนย้ายจะต้องจ้างรถเครนคันใหญ่ ทีนี้ในการให้ยืมนั้น เราต้องประสานให้
ชัดเจนก่อนว่าแพที่คาดว่าจะให้ยืม 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอปิดการ 
   ประธานสภาฯ ประชุมครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 4  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันท่ี  13  ธันวาคม  2567 

ปิดประชุม   เวลา  11.00   น. 
 
      
ลงชื่อ   วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์   ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ     อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี    ผู้รับรอง 
       (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                             (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

 
 
 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2567  ลงวันที่ 13 ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖7  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ   เถวียน   ไชยโสดา     ลงชื่อ   พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ     ถาวร  บุตรสุวรรณ์  

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา  
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
           สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 


